

# HÍRADÓ

NAPILAP

ALAPITVA 1871

PÉNTEK, 1931 MÁJUS 29

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki  
Bečkerek, Obiliceva ucca 3. szám. Telefon 21

60. ÉVFOLYAM, 121. SZÁM

Előfizetési ár: Évente 300, félévre 150, negyed-  
évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár

Gyuricsity Vojin, az állami Jelzálogbank igazgatója tegnap nyilatkozott újságírók előtt a 7 százalékos stabilizációs kölcsön jugoszláv jegyzéséről és kijelentette, hogy már az első napokban 67 millió francia frankot jegyeztek le, tehát a tervbevett 21 napos határidő ötödik napján már teljesítés történt és ezért a további jegyzéseket be is szüntették.

A népszövetségi ligák uniójának bizottságai tegnap egész napon ülésztettek. A bizottságokban letárgyalt javaslatok közül a leszerelési és az európai együttműködés szorosabbá tételéről szóló javaslatot egyhangulag elfogadták.

A spanyol minisztertanács megállapította, hogy a teljes nyugalom mindenütt tartósan helyreállott. Tegnap este felé San Sebastianban is újból megkezdődött a munka, ahol dél előtt a halászok rendeztek zavargásokat, amelyeket azonban gyorsan sikerült lecsendesíteni.

A magyar országgyűlés felsőháza tegnap délutáni ülésén letárgyalta az egyes államokkal való kereskedelmi és forgalmi viszonyok rendezéséről szóló törvény módosításáról szóló törvényjavaslatot.

A ljubljani Iparbankban az éjjel betörők jártak, akik szakavatott ügyességgel kifurták a Wertheim-szekrényeket és azokból 98.843 di-nárt vitték el részben jugoszláv, részben idegen valutában.

A budapesti északi teherpályaudvar mellett tegnap este kigyulladt a Wiener és Schiffer cég fetelepe. A raktárban többszáz vagon fa volt felhalmozva, amelynek nagyrésztét a tűzoltóság nehéz munkával meg tudta menteni. A fetelep azon része, amelyen az iroda volt, teljesen elpusztult. A tűz keletkezésének okát még nem sikerült megállapítani.

Két évvel ezelőtt a Beograd közelében lévő Branity községben gyilkosság történt. Megölték Simisity Gyorgye gazdálkodót és kirabolták, de mindössze százötven dinárt találtak nála. Most két év után kiderült, hogy a gyilkosságot Simisity unokája követte el, Tanaszijevity Zsiva nevű barátja segítségével. A gyilkosokat az áldozat egy másik unokája jelentette fel, aki tudott a gyilkosságról.

A beogradi törvényszék nyolc évi börtönrre ítélte Miloszavljevity Tyority Petárt, aki megölte a Noviszád-vendéglő tulajdonosát, mert nem engedte át a kolo-tánc vezetését.

## Németország javaslatai jóvátételi kötelezettségek könnyítésére

London, máj. 28.

Az utóbbi időben többször esett szó arról, hogy Németország kérni fogja a Young-terv revízióját és különféle fizetési könnyítéseket jóvátételi kötelezettségei teljesítése körül. A legközelebbi jövőben Németország a következő pénzügyi természetű javaslatokat fogja felvetni:

1. A Young-terv feltételes része át ruházásának 2-3 évvel való elhalasztása. Az illető összegeket a nemzetközi fizetési bank után német intézetekbe fektessék be.  
2. A Young-terv alapján fizetendő

német járulékok leszállítása az arany vásárlóerejének megfelelő árfolyam mellett körülbelül 20 százalékkal, ami a Young-tervben megállapított fizetéseket száz millió fontról nyolcvan millió fontra csökkentené.

3. A nemzetközi fizetési bank igazgatóságának összehívása e javaslatok gyakorlati megvalósítása céljából.

4. A vezetőhatalmak összehívása pénzügyi konferenciára az összes jóvátételi és háborús adósságokra nyújtandó 2-3 éves moratórium kérésének megvitatására.

## Piccard professzor léggömbje Déltirolban földet ért

Berlin, máj. 28.

Piccard professzor léggömbjén tegnap hajnalban szállt fel Augsburgban, hogy áthatoljon a földet övező levegőrétegen.

A léggömb 3 óra 55 perckor startolt és azalatt a három és fél óra alatt, amíg látcsóval még kivehető volt, szakértők véleménye szerint, 10-12.000 méter magasságot ért el. Legutóbbára délelőtt tíz óra tájban látták a léggömböt Lindau tájékán a Bodeni tó fölött.

Miután a tegnap délutáni órákban sehohsem látták a léggömböt, arra következtetnek, hogy mintegy 15-20.000 méter magasságban lehet.

A legutóbbi jelentések szerint, a léggömböt Déltirol fölött látták.

Késő este a léggömb jelzéseket adott, amelyekről azt hiszik, hogy veszélyesek.

München, máj. 28.

A Wolfi-iroda munkatársa, aki több újságíróval együtt automobilon követte Piccard tanár léggömbjét, Innsbruckból jelenti, hogy oda

reggel 5 óráig semmiféle jelentés sem érkezett Piccard leszállásáról vagy a léggömb valószínű tartózkodási helyéről.

Az Innsbruckból érkező legutolsó jelentések szerint.

Piccard léggömbjét a stubai völgyben valószínűleg zivatar érte utol, amely délfelé hajtotta a ballont.

Azokat a híreket, hogy a ballont Bozenben és Meranban látták volna, eddig nem erősítették meg.

Innsbruck, máj. 28.

A délnémet távirati iroda Innsbruckba kiküldött munkatársa jelenti, hogy ma reggel 8 óra 36 perckor

végre sikerült közvetlen összeköttetést létesíteni Bozennel és Meránnal. Bozenből a kérdezősködésekre negatív választ kaptak.

Tegnap elterjedt az a hír is, hogy Merán felett látták a léggömböt. A meráni meteorológiai állomás a hozzá intézett kérdésre állítólag megerősítette, hogy tegnap éjjel 22 órakor Merántól délre, Lana felett látták a léggömböt meglehetősen alacsonyan. Állítólag az volt a benyomás, hogy leszállásra készül. A hír valószínűsége felől érdeklődtek Lanában és ekkor kiderült, hogy ez a hír sem felel meg a valóságnak. Lanában egyáltalán semmit sem tudnak arról, hogy a ballont látták, vagy hogy az leszállt volna.

Valószínű, hogy a ballon vagy leszállt az Alpések valamilyen eldugott helyén és Piccard professzornak nincs módjában élel jelt adni magáról, vagy a sztratoszféra ellöttünk teljesen ismeretlen viszonyai közé kerülve, elpusztult a ballon.

A meteorológiai állomásra semmiféle jelentés sem érkezett és így azt hiszik, hogy a ballon vagy még sodródik, vagy pedig véglegesen elpusztult.

Innsbruck, máj. 28.

Az Oets völgye legmagasabb pontján levő helység csendőrsége ma reggel 9 órakor jelentette, hogy Piccard ballonját 21 órakor, tehát 12 órával a felszállása után, mintegy ötezer méter magasságban látták. A léggömb 21 óra 15 perckor átrepült az olasz-osztrák határon.

Bécs, máj. 28.

Déli egy órakor jelentik Bécsből, hogy Piccard léggömbje a déltirol

Schnalzer völgyben leszállott. A rendőrség mentőexpedíciót küldött a jelzett helyre. A Schnalzer völgyben levő postahivatal azt közölte, hogy a környéken semmit sem tudnak a ballonnól, ezzel szemben két nappal ezelőtt egy repülőgép a közelben lezuhant.

Egy másik verzió szerint, a léggömb a Jaufeni szoros környékén Sterzing mellett lezuhant.

Innsbruck, máj. 28.

Weldenből jelentik, hogy Piccard léggömbje a Burgeltalenen leszállt, a léggömb azonban nem látható. Nem tartják kizártnak, hogy a Schali csücsén fekszik. A léggömb felkutatására mentőexpedíciókat küldtek.

Az új lengyel kormány megalakult Prystor képviselő elnöklésével. A külügyi tárca élén továbbra is Zaleszki marad, a hadügyi tárcát pedig Pilsudzski marsall vállalta.

A „Manchester Guardian” jelenti, hogy a londoni gabonakonferencia részéről tervezett állandó tanácskozo bizottság székhelye London lesz. A bizottság a jövőben rendszeres üléseket tart. A gabonaártekezleten résztvevő államok közül már majdnem valamennyi megnevezte megbízottját. A bizottság első ülése valószínűleg a jövő hónapban lesz.

A négy milliárd lirára tervezett olasz belső államkölcsönt teljesíték. A jegyzések összege meghaladja az öt milliárdot.

Az osztrák Kreditanstalt nehézségei Közép-Európa gazdasági rekonstrukciójának igazi problémáját tükrözik vissza — írják a német lapok. Ausztria nem állhat meg mostani határai között, csillapító szerekkel csak halasztani lehet a csődöt, de elhárítani nem.

A bécsi Kreditanstalt külföldi tartozásait a jegybank helyett az osztrák állam fogja garantálni. A szanálás ügyében újabban egy newyorki bank támaszt nehézségeket.

Bethlen István gróf magyar miniszterelnök és felesége tegnap este a népszövetségi ligák nemzetközi uniójának budapesti üléséhez alkalmából estebédet adtak az unió vezetőférfiainak tiszteletére. Az estebéd után fogadás volt, amelyen igen sokan jelentek meg a magyar politikai és társadalmi élet kiválóságai közül.

A bécsi Európa-vívóbajnokságon a tör csapatbajnokság előmérkőzésein a magyar csapat 10:6 arányban legyőzte Angliát, majd ugyaníly irányban Csehszlovákia csapatát is. A török csapat felett a magyarok 15:1 arányban győztek. A mai döntőbe az olasz, magyar, osztrák és angol csapat került be.

## Háromezer vendégszokolista vesz részt a vasárnapi becskerei tornaversenyen

**Összeállították a kétnapos ünnepségek programját**

Becskekerek, máj. 28. A becskerei kerületi Szokol szervezet nagy előkészületeket tesz a május 30-iki és 31-iki becskerei kerületi tornaversenyre, amelynek nagyszabású programja két napot fog teljesen kitölteni. A versenyekre nem kevesebb, mint háromezer szokolista jelentette be részvételét, de a szokolistákon kívül szerepel a becskerei 27. gyalogezred zászlóaljának katonasága és a vrsaci katonazenész iskola is, a mely szintén különböző gyakorlatokat mutat be. A Szokol szövetség központi szervezete is elküldi képviselőjét a becskerei ünnepségekre és képviseltetésével dr. Belajcsity Vladimirt, a kulturális szakosztály elnökét bizta meg, kivülről még számos kerületi Szokol szervezet is elküldi delegátusait.

A tornaverseny előtt, május 30-án, szombaton megtartják a kötelező gyakorlatokat, amelyek résztvevői már május 29-ikén, pénteken érkeznek Becskerekre, míg a többi résztvevők 30-ikán, szombaton jönnek meg Becskerekre és vonatuk 16 óra

és 20 óra között fut be a becskerei állomásokra, ahol

**a vendégeket ünnepélyes fogadtatásban részesítik.**

Az elszállásolás a becskerei elemi iskolákban történik, amelyek a közoktatásügyi minisztérium rendelkezésére állnak.

Május 31-ikén, vasárnap, a tornaverseny voltaképeni napján, reggel 6 órától 10 óráig próbát tartanak a vásártéri Borac sportpályán, majd

**ünnepélyes felvonulást rendeznek a városon keresztül a kerületi inspektorátus (megyeháza) épülete elé,**

amelynek erkélyéről beszédeket mondanak.

Délután

**négy órakor kezdődik a kerületi tornaverseny a vásártéri sportpályán,**

este pedig csakugy, mint a verseny előestéjén, május 30-ikán, ünnepi Szokol-akadémiát rendeznek a Szokolánumban.

## A pénzügyigazgató „pilulái”

**Hamis nyugták alapján százezreket sikkasztott a volt alibunári és a pancsevói pénzügyigazgató**

Pancsevo, május 28. A pancsevói törvényszék büntető tanácsa tegnap folytatta Maximovity Radoszlav volt pancsevói kerületi pénzügyigazgató, Singer Hugó alibunári pénzügyigazgató és társai bűnpörét.

Maximovity Radoszlav a tanácselnök kérdésére kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek és a további kérdéseire

**határozottan tagadta, hogy tudna a Singer által felvett 326.000 dinárról is.**

Singer üzemleiről csak a letartóztatása után értesült.

Elnök: Singer szerint tudott arról is, hogy Kacsura Emil pancsevói könyvkereskedő hamis számlákat nyújtott be a pénzügyigazgatóságnál, amelyekért később Singer felvette a pénzt?

Vádlott: Erről fogalmam sincs.

Elnök: Az összes tisztviselők állítják, hogy Ön többször beszélt az ellenőrzése alatt álló alibunári pénzügyigazgatósággal, tehát alantásával Singer Hugóval és ezeket a szavakat használta: „Kérlek, küld-

jél ennyi meg ennyi pilulát.” A pilula ezreket jelentett.

Vádlott: Tényleg volt szó pilulákról, de valódi pilulákról, amelyeket reuma ellen használtunk.

Elnök: 1926 december 29-én százezer dinár pénztári felesleget vett át Singertől és ezt az összeget is elsikkasztotta.

Vádlott: Én sohasem vettem fel pénzt, az a pénztáros kötelessége.

A bíróság ezután Singer Hugót hallgatta ki, aki elmondotta, hogy bűnösnek érzi magát.

**Maximovity mindjárt hivatalba lépésekor kisebb-nagyobb kölcsönöket kért tőle**

és mert nem tudta kölcsönigényeit kielégíteni,

**a pénzügyigazgató megtanította arra, hogyan kell hamis nyugtákkal operálni.**

Hogy hány hamis nyugta alapján vettek fel pénzt és milyen összegben, arra nem emlékszik. Kacsura nem tudott az üzemleiről.

A bíróság a tárgyalást ma folytatja.

## Meghosszabbították a becskerei kiállítás nyitvatartási idejét

**Ötven százalékos vasuti kedvezményt kapnak a kiállítás vidéki látogatói**

Becskekerek, máj. 28.

Junius 14-ikén és 15-ikén tartják meg Becskerekén az országos kamarai konferenciát, amellyel kapcsolatosan ipari és mezőgazdasági kiállítást is rendeznek Becskerekén. A kiállítás iránt — amely a Bánság iparának nagyrészét felöleli — olyan nagyfokú érdeklődés nyilvánul meg, hogy

**a tervbevelt nyitvatartási idejét két nappal meghosszabbították,**

a kiállítás tehát 14-ikétől 17-ikéig bezárólag tart.

A becskerei kamara közbenjárására a közlekedésügyi minisztérium vasuti vezérigazgatósága

**ötven százalékos vasuti kedvezményt engedélyezett mindazok részére, akik a becskerei ipari és mezőgazdasági kiállítást megtekintik.**

Az utazási kedvezmény június 8-ikától 24-ikéig érvényes olyképpen, hogy ide utazásnál egész jegy váltandó, amely a kamara igazolványa alapján aztán díjtalan vissza-utazásra érvényes. Az utazási kedvezmény nemcsak a becskerei kiállításra, hanem a vrsaci bor- és szőlészeti cikkek, valamint a belacrkvai bor- és virágkiállításra is érvényes.

Eddig

**harmincöt cég részvételét fogadta el a kamara,**

néhányat pedig kiállítási szándékával elutasított, a kiállításon ugyanis csak olyan cégek vehetnek részt, amelyek árucikkei piacra találhatnak a Bánság területén kívül is, ilyenek a cukor, kalap, harisnya, háló, keményítő, cement, butor, sör és textilgyártmányok, liszt, gabonaműek, méz, a háziipari termékek, bánsági tyilimek, himzések stb.

## Kiadták a részvényeseknek a Rövidáru Rt. bűnjelként lefoglalt részvényeit

Becskekerek, máj. 28.

Tegnap délután dr. Setyerov Vláda becskerei ügyvéd, mint a Népbank felszámoló bizottságának alelnöke, megjelent a becskerei törvényszéken és a bíróság azon végzése alapján, amellyel elutasította a magánvádló Rövidáru r.-t. igazgatóságának a régi igazgatóság ellen a vizsgálat megindítására és a nyomozás kiegészítésére vonatkozó indítványát, a bíróságnál lefoglalt részvények kiadását kérte. Ezek a részvények ugyanis a részvényhamisítás gyanúja alapján folyó eljárás folyamán bűnjelként voltak letétben. A

bíróság a kérelemnek helyt adott és dr. Setyerov Vládanak

**kiadta a corpus delicti-ként lefoglalt ezerkétszáz Rövidáru részvényt.**

A részvények alapján most a Népbank érdekeltiségéhez tartozó részvénytulajdonosok

**a Rövidáru r.-t. új közgyűlésének összehívását kérik.**

Ettől függetlenül dr. Dosen Vojislav magánvadás alapján vádiratot adott ki a Rövidáru régi igazgatóságai tagjai ellen, amelyben fentartja a részvényhamisítás vádját.

## Modernizált leányszöketetés: kocsi helyett autón

**Egy hónapi fogházra ítélték a szerelmes kereskedőt és büntársait**

Becskekerek, máj. 28.

Nikolity Gyóka törvényszéki bíróság mint büntető egyesbíró tegnap tárgyalta Tubity Jován 26 éves kumáni kereskedő, Radicity Radenko lakatos, Baracski Gyuró gazdálkodó és Milankov Márkó asztalos leányszöketetési bűnpörét. Tubity barátai segítségével 1929 április 7-ikén akaratára erőszakkal megszőktette, illetve elhurcolta Bruszin Mária kumáni leányt.

Bruszin barátnőjével, Vulicity Julával táncmulatságon vett részt és amikor hazatérőben Radicityék háza előtt haladt el, hirtelen kiugrott a kapu alól Tubity Jován és három barátja, megragadták és minden tiltakozása, sikoltozása és védekezése ellenére

**belökték egy közelben álló autóba és elhajítottak vele Elemir irányában.**

Szrpszkielemir határában defektust kapott az autó és javában dolgoztak a hiba kijavításán, amikor egy vágatva közeledő kocsira lettek figyelmesek, amelyen a megszőktetett leányt ismerték fel, mire a még egyre sikoltozó leány hátrahagyásával elmenekültek.

A tegnapi tárgyaláson a vádlottak azzal védekeztek, hogy a leányt előzetes beleegyezésével szöktették meg, ami ellen persze a sértett erőlyesen tiltakozott. Több tanu kihallgatása után Didanovity Goresa ügyész tartotta meg a vád, dr. Vujin Milán védő pedig a védbeszédét. A bíróság

**mind a négy vádlottat bűnösnek mondotta ki és őket egyenként egy hónapi fogházra ítélte.**

Az ügyész és Vujin Milán dr. védő fellebbezett az ítélet ellen.

# HIREK

**Időjárás.** A meteorológiai intézet jelentése szerint, meleg idő várható, helyi zivatarhajlammal.

**Országos Vörös-Kereszt nap.** Június 8-ikán. Öfelsége Alekszandar király és Mária királyné egybekelésének évfordulóján, az ország egész területén Vörös-Kereszt napot rendeznek, amelyen az egyesület céljaira adományokat gyűtenek.

**Kinevezés.** A közoktatásügyi minisztérium Pesity Olga alibunári tanítónőt az alibunári elemi iskola igazgatójává nevezte ki.

**Uj ügyvéd.** Nikolity Milos becskerekai ügyvédjelölt dr. Zsupánszki Szlávko ügyvédi irodájának vezetője Noviszádon sikerrel letette az ügyvédi vizsgát.

**Érettségi vizsgák a tanítóképzésben.** A vrsaci tanítóképzésben június közepén tartják meg az érettségi vizsgákat. Utána tanító gyakorlati vizsgákat tartanak.

**Életveszedelemben a tarasi segédjegyző.** Kockárovy Milán tarasi községi segédjegyző át akarta uszni a Tiszát, amint azonban a folyó közepére ért, elhagyta ereje és fuldokolni kezdett. Segélykiáltásaira segítségére sietett a közelben tartózkodó komp és kimentette a segédjegyzőt, aki már-már elmerült a folyóban.

**A román király ismét elismerte a kisebbségi jogokat.** Bukarestből jelentik: Károly király pénteken megint messzemenő ígéretet tett a nemzeti kisebbségeknek. A király kihallgatáson fogadta a romániai németpárt vezérét, Hans Otto Rothot, aki megköszönte a kisebbségi államtitkárság felállítását és azt a reményét fejezte ki, hogy ez az államtitkárság állandó állami intézmény lesz. Károly király azt válaszolta, hogy a legnagyobb szimpátiával viseltetik a kisebbségek iránt és továbbra is azon lesz, hogy teljesítse a kisebbségek kívánságait. Hans Otto Roth végül megkérte a királyt, gondoskodjék a kisebbségi felekezeti iskolák fentartásáról.

**Vrsaci hírek.** A vrsaci kerületi munkásbiztosító pénztár végleges felszámolásával június 1-én készülnek el. — A rendőrség egy messzeágazó leánykereskedelmi bűnyűben folytat nyomozást. — A vrsaci villanytelep ujjáépítési és bővítési munkálatai a nyár folyamán befejeződnek. — A pékek felemelték a kenyér kilogrammját fél dinárral. — Wetter Mária, Blau Zsiga kereskedő 19 éves cselédje szerelmi bánatában köszodaoldatot ivott.

**Épül a pancsevői üvegyár.** A pancsevői üvegyár építési anyaga megérkezett Pancsevóra és az építkezést a gyár igazgatója, Vass György személyes felügyelete mellett folytatják.

**A fürdés halottja.** A bánsági Szvetimihajlovó községben halálos szerencsétlenség történt. Geteján György 11 éves elemi iskolai tanuló több társával egy határbeli árokban fürdött és a mély árokban olyan messzire merészkedett, hogy elvesztette lábait alól a talajt és a vízbe fulladt.

## A gabonamonopóliumról tárgyaltak a csehszlovák kormány gazdasági miniszterei

Prága, máj. 28.

A gazdasági miniszterek tegnapi tanácskozásán Benes külügyminiszter ekszpozét mondott a genfi konferencia eredményeiről.

Benes jelenléte azért volt fontos, mert a tanácskozáson előtérbe nyomult a gabonamonopólium kérdése.

**Ujabb küldöttség — a becskerek kerületi munkásbiztosítóért.** Az éjjel Becskerek városa, a becskerekai kamara és a munkáskamara képviselőiben küldöttség utazik Beográdba, ahol holnap délelőtt a deputációt kihallgatáson fogadja Preka Nikola szociálpolitikai miniszter. A küldöttség arra kéri a minisztert, hogy hagyja meg Becskerekben a kerületi munkásbiztosító pénztárt.

**Sertéskivitel két bánsági községből.** Mariolana és Sztáriléc községből tegnap két vagon sertést szállítottak Németországba azokból a sertésekből, amelyeket a múlt évben kaptak tenyésztésre, azzal a kötelezettséggel, hogy négyszeres sulyt szállítanak egy év múlva vissza.

**Tizenöt letartóztatás a kustilji kettős rablógyilkosság ügyében.** Megírta a Híradó, hogy Kustilj községben borzalmas kettős rablógyilkosság történt. Állati kegyetlenséggel megfojtottak, majd kirabolnak egy házaspárt. A gyilkosok utáni nyomozást tegnap fejezték be és tizenöt gyanúsítottat kísérték be a belacrkvai ügyészség fogházába, akik közül tizenegy férfi, egy pedig nő. A letartóztatottak valamennyien cigányok és az alapos gyanuok dacára tagadják a tettet.

**Egy tudós hősi halála.** Dr. Samuel Palmer texasi egyetemi tanár, a baylori egyetem híres rákkutatója, tragikus hősi halált halt. A tragédia már ott kezdődött, hogy a tudós aki egész életén át a rák ellen küzdött, végül maga is rákot kapott. Mikor már nagyon súlyos volt az állapota s orvosbarátai óva intették a nehéz munkától: nem hallgatott rájuk és naponta 10—12 órát dolgozott laboratóriumában. — Legutóbb már a végsőkig rosszabbodott az állapota és barátai könyörgöttek neki, hogy pihenjen, kapcsolódjon ki minden munkából, mert így esetleg meghosz szabíthatja az életét. — Holnap szabadságra megyek. — mondta a professzor — de ma még alá kell írnom 428 diplomát. Ezeknek a diákoknak fontos, hogy a diplomát pontos időben megkapják. A professzor, aki már alig tudott mozogni, odaült íróasztalához és megkezdte a diplomák szignálását. Mikor a 260-ik diplomát aláírta, lefordult székéről és meghalt.

**Rabszolgának ajánlkozik egy német ember.** A rabszolgaság intézménye már elég régen megszűnt Európában — legalább is jogilag és formailag. A gazdasági viszonyok azonban ugylátszik megint kívánatos állapotá teszik a rabszolgaságot. Egy német vidéki lapban szenzációs hirdetés jelent meg a napokban. A hirdető közli, hogy nagyműveltségű ember, aki egyaránt ért mezőgazdasági, kereskedelmi, technikai, sőt „irodalmi” munkák elvégzéséhez is.

A monopóliumról rövidesen döntenek, mert illetékes körökben úgy vélik, hogy június elején meg lehet kezdeni Magyarországgal a kereskedelmi tárgyalásokat.

A gabonamonopólium útjában egyelőre még belpolitikai nehézségek állanak.

minthogy a normális feltételek mellett állást kapni nem tud, felajánlja magát lakás, ellátás és csekély zsebpénz ellenében bárkinek. Kötelezi magát, hogy egész életén át az illető szolgálatában marad, lemond önrendelkezési jogáról, teljesen kiszolgáltatja magát a munkaadónak, minden rábizott munkát elvégez. „Kérem azt, aki engem ilyen körülmények közt alkalmaz, hogy tekintsen háziállatnak vagy gépnek” — írja többek között a hirdető. A hirdetésnek nagy hatása lett, a Frankfurter Zeitung is átvette és kommentárokat is írt hozzá. Egelőre senki sem jelentkezett a hirdetésre, mert mindenki azt hiszi, hogy rossz tréfáról, vagy pedig örültről van szó.

**A vonat elé vetette magát, mert az édesanyja nem vehetett neki inget.** Esztergomból jelentik: Az Esztergomból Budapestre tartó reggeli vonat elé a csévi megálló táján odavetette magát egy fiatal legény. Csodálatos véletlen folytán azonban a mozdony sárhányója ellökte a sinekrő az öngyilkosjelöltet és így baja nem történt. A vonat megállott, a rémült utasok körülvették a legényt, aki elmondta, hogy azért akart megválni az élettől, mert édesanyja nem vehetett számára inget. Az utasok gyűjtést rögtönöztek az elkeseredett fiatalember számára.

## Nyolc felmondás

Három tisztviselője lesz a becskerekai munkásbiztosító kirendeltségnek

Becskerek, máj. 28.

A becskerekai kerületi munkásbiztosító pénztár, amely május hó 30-ával megszűnt a közönség részére való működését és június hó 25-ig elkészül a likvidáció munkájával is, tegnap felbeszítette ki az első tisztviselői felmondásokat. A kerületi pénztár nyolc napidíjasnak monított fel, akik közül heten a becskerekai pénztárnál, egy pedig a kikindai kirendeltségnél volt foglalkoztatva.

A becskerekai munkásbiztosító pénztárnak harminchat alkalmazottja van, akik közül előreláthatólag három tisztviselő, két pénzbeszedő és egy szolgáló marad Becskerekben, ennyi személyzet szükséges ugyanis a kirendeltséghez. A rendelő megmarad változatlanul és az orvosokon kívül egy tisztviselőt, három ápolót és két szolgát foglalkoztat.

A feles számú tisztviselőik elhelyezésére nézve még semmi intézkedés nem történt.



### A BETEG EMBER

elveszti életerejét és munkakedvét és így nemcsak családjának válik terhére, hanem saját magának is.

### Az erő és egészség

olyan két kincs, amelyet minden embernek meg kell őriznie.

Fejfájásnál, fogfájásnál, nyilalásnál és minden más fájdalomnál, megfázás következtében előálló bajoknál csak úgy nyeri vissza egészségét, ha a kipróbált

## „DIANA”

francia sósorszeszt

használja. A betegség hamar elmúlik, ha a beteg testrészt naponta néhány percen keresztül „DIANA” francia sósorszeszrel dörzsöli. Gyomorbetegknél néhány csepp egy kockacukorral megszünteti a görcsöket és a fájdalmakat.

Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában és jobb üzletben, használati utasítással együtt.

Övakkodik az értéktelen utánszaktól és kérjen mindegyiknél „DIANA” francia sósorszeszt. 318

## Leleplezett család

Beismerő vallomást tett a kétnevű becskerekai földműves, aki idegen földre akart kölcsönt felvenni

Becskerek, máj. 28.

Megírta a Híradó, hogy a becskerekai rendőrség letartóztatott egy Ilijin Petár nevű földművest, aki Petromanjec Mita gazdálkodó nevével visszaélve, annak tehermentes birtokára és házára tizenhármas ezer dináros kölcsönt akart felvenni a becskerekai Szrpszka bankától. A rendőrség tegnap fejezte be a nyomozást Ilijin bűnyűjében és a kihallgatások révén világos képet nyert a család keresztülvitelének a módjáról.

Ilijin április 27-ikén felkereste irodájában Burghardt Péter építész-műszaki tisztviselőt és kérte, hogy mérje fel a földjét, mert kölcsönt akar felvenni a birtokára. Burghardt előre kérte a díjazást, de Ilijin kijelentette, hogy jelenleg nincs pénze, a kölcsönből azonban szívesen kiadja a tiszteletdíját, ha addigra türelemmel fog várni. Ilijin még elmondotta azt is, hogy Petromanjec Mitának hívják, tizenöt hold földje és háza van. Burghardt az ál-Petromanjecal járt a becskerekai telekkönyvi hivatalban is és meggyőződött róla, hogy Petromanjecnak valóban van tehermentes birtoka a becskerekai határban. Az állítólagos Petromanjec ezután Burghardt és Pataki István hitelügynökkel felkereste dr. Miljkovity Jován királyi közjegyzőt, ahol

a két tanu igazolta, hogy a kölcsönt ért folyamodót Petromanjec Mitának hívják.

Az ál-Petromanjec a közjegyzői okmány és a telekkönyvi kivonat alapján váltót állított ki és egyuttal zálogjogot biztosított a Szrpszka Bankának a kölcsönösszeg erejéig. Hogy a tizenhármas ezer dináros kölcsön kifizetésre nem került, csupán a véletlennek köszönhető. Burghardt ugyanis tegnap találkozott az állító-

**ORIENT BIOSKOP**

Jön! Jön! Jön!  
A menekültek tragédiája  
Jön! Jön! Jön!  
Hazánk fia Tino Pattiera,  
a csodás hangú tenorista  
FRA DIAVOLO (Der Teufelsbruder) című filmben.

Még ma csütörtökön, május 28-án 5, 7 és 9 órákor  
Világsláger!  
100%-os tónfilm!

**Marokko**

Főszerepben: **Mariene Dietrich és Carry Copper**  
Helyárak: 5, 7, 10 és 12 dinár.

lagos Petromanjaccal és elbeszélgetett vele, amikor hirtelen csatlakozott hozzájuk egy másik becskerek gazdálkodó.

— Hogy vagy Ilijin? — kérdezte a gazdálkodó.

— Mióta vagy te Ilijin? — kérdezte most már meglepetten Burghardt — de csakhamar kiderült, hogy Ilijin mindig is Ilijin volt és a földmives őt férevezette.

Burghardt azonnal feljelentést tett a rendőrségen, amely az ál-Petromanjaccot letartóztatta.

### Az új francia köztársasági elnök korai nősülésre és a köztársaság szeretetére buzdította fiait

A francia lapok most természetesen a lehető legrészletesebben foglalkoznak Paul Doumer, az új köztársasági elnök személyével. Az egyik lap kiásta Doumer egy könyvét, amely 1905-ben jelent meg. Ennek a könyvnek a címe: Fiaim könyve. A könyvet fia számára írta és kifejtette benne erkölcsi világnézetét. A könyv egyik fejezetében morális tanácsokat ad. Többek között ezeket tanácsolta gyermekeinek:

- Tudj akarni.
- Teljesítsd kötelességedet.
- Légy testileg és erkölcsileg egyaránt bátor.
- Légy aktív, szorgalmas, légy fegyelmezett, szeresd az igazságot.
- Légy azonban őszinte, egyszere-

rű és természetes, mérsékelt, diszkrét, szerény, józan, udvarias, jóakaratu.

— Védd féltékenyen a szabadságodat és tiszteld mások szabadságát.

Tarts ki a meggyőződésed mellett, de tiszteld mások meggyőződését is.

— Minden körülmények között tiszteld azokat, akik életet adtak neked. Hasson át a család szelleme, tiszteld a nőt és a családi tüzhelyet.

— Örizzed a kicsapongástól és a brutális örömtől.

— Szived választottjában azt nézd hogy jó, becsületes és egészséges legyen, mert ez alkotja az igazi szépséget.

— Igyekezz minél hamarabb meg nősülni, alapíts családot. Ez az emberi és társadalmi kötelességed és ez az igazi boldogság.

— Dolgozz a családodért. Szerezz családodnak olyan anyagi jólétet, a melyet csak tudsz, de főleg gondoskodj erkölcsi jólétéről.

— Adj a társadalomnak és a nemzetnek annyi gyereket, amennyire csak szüksége van. Nevelj őket a nemzetnek és ne magadnak.

— Légy lojális polgára a köztársaságnak, amely a francia szuverenitásnak kifejezése.

— Légy meggyőződve, hogy a magántulajdon nélkül az élet nem volna szabad, sem biztos.

— Szeresd a hazát. Szolgálj és tiszteld, törekedj a javára és dicsőségére.

— Ne hallgass a szofistákra, akik bomlasztó kozmopolitizmust prédikálnak és akik megtagadják a hazát. Ellenségek ezek és ha követnénk sz-

## Nyaralás - Fürdő - Utazás

A „Hiradó” utazási és fürdőosztálya megnyilt

Kedvezményes üdülés a meleg éghajlatu dalmát RAB (Arbe) szigetén

A Rab (Arbe) szigeti Grand Hotel Imperialban folyóvizes szoba teljes ellátással, borralalókkal, összes adókkal, utiköltséggel:

	VI/1-ig	VI/1.-VIII/21.
14 napi tartózkodásra gyv. II. o., hajó I. o.	Din 2360.—	Din 2550.—
14 " " " III. " " II. " "	" 2060.—	" 2250.—
21 " " " II. " " I. " "	" 2900.—	" 3180.—
21 " " " III. " " II. " "	" 2600.—	" 2880.—

A Rab (Arbe) szigeti Grand Hotelban szoba teljes ellátással, borralalókkal, összes adókkal, utiköltséggel:

	II. o., hajó I. o.	Din	Din
14 napi tartózkodásra gyv. II. o., hajó I. o.		2200.—	2370.—
14 " " " III. " " II. " "		1900.—	2070.—
21 " " " II. " " I. " "		2670.—	2910.—
21 " " " III. " " II. " "		2370.—	2610.—

Ezen üdülések bármikor megkezdhetők.

Jelentkezni lehet a „Hiradó” fürdő és utazási osztályának kizárólagos vezérképviselőjénél, az Általános utazási és menetjegyiroda részvénytársaságnál, Budapest, V., Ferenc József tér 5-6., Gresham-palota. Telefon

A. 881-83., vagy lapunk kiadóhivatalánál.

Kivánságra bármely utazásra utitervekkel, továbbá mindenféle utazási ügyben felvilágosítással, levélbeli megkeresésre is azonnal, dímentesen és dímentesen szolgálunk.

Nyomatott Pleitz Fer. Pálnál, Velikibecskerek.

**BALKAN BIOSKOP**

Helyárak: Csütörtök 28. 5, 7 és 9 órákor Péntek 29.  
2, 4, 6 és 8 dinár.

**Visszatérés.**

Szép idő esetén a 9 órai Megható dráma Leonhard Frank „Károly és Anna” című novellája után, 10 felvonásban Főszereplők: Dita Parlo, Gusztáv Fröhlich és Lars Hanson.

vukat, Franciaország elpusztulna, mint Görögország és Róma.

— Légy bátor, fegyelmezett és erős katona, olyan, amilyenre a hazának szüksége van.

— Szeresd a hadsereget, mert ez jelképezi a haza erejét. Doumer öt fia közül, akiknek ezeket a tanácsokat írta, négy elesett a háborúban.

### Uj hangszerüzlet!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy a volt Lenhardt-féle helyiséget teljesen újabb felszerelve megnyitottam. Raktáron tartok minden néven nevezendő hangszereket. 420-25.25

**Kain Lajos**, hangszerkészítő.  
Főhízel: Subotica. Fiókhízel: Vel. Bečkerek, Kralja Aleksandra 34.

A n. é. közönség szives tudomására adom, hogy a legmodernebb külföldi szobafestő-mintáim

megerkeztek. Szobafestést a legújtanosabb árban vállalom, ugy helyben mint vidéken.

**Bosnyak Jovan** szobafestőmester  
Vel. Bečkerek, Zmaj Jovina u. 11. - 658-10.4

### Keresek bérbe magánházat

egy 678  
3 szobával és mellékhelyiségekkel vagy **egy lakást** a nagyhidon t. l. vagy Amerika-városrészenben.

Cím a „Hiradó” kiadóhivatalában

### Eladó!

Intézetiszékház V. Bečkereken (Kralja Aleksandra ucca).

Téglagyár Beg. Sv. Đuradon. Különteleg pánccszekrények.

Nagybecskereki Népbank Rt. Telefon 62. 32-x.7 Telefon 62.

### Tégla és tetőcserép!

**Értesítés!** Tisztelettel értesítjük az építési vállalkozó urakat, hogy Vel. Bečkereken **tégla- és cserépiert** létesítettünk, ahol legelőször szereshetik be anyagszükségeiket.

Bővebbet **Bock Gyula** kereskedőnél, Brigadir Ristic u. Bohn Testvérek gőztéglagyára Vel. Kikinda, Novi Bečej.

## Az „Abbázia” strandfürdő

vasárnap, május 17-én nyílt meg

400 modern kabin! Homokfürdő! Napos és árnyékos pihenők! Kényelmes asztalok hatalmas napellenzőkkel! Szökőkút! Tornaszerek! Tekepálya! Fodrászterem! Luxusautójárat a város minden részéből. Kiváló hűs italok! Meleg és hideg ételek! Szolid árak!

Telefon

21

**Pleitz Fer. Pál**  
könyvnyomdája  
Veliki Bečkerek, Obilčeva u. 4.



Mindenféle nyomtatványok a legmodernebb kivitelben  
Lapkiadás - Nyomtatványraktár - Tömönítőde - Vona-lozó-intézet - könyvkötészet  
Rugyantáblégyezőgyártás

Szerkesztésért és kiadásért felel: Dr. Mara Jenő lapszerkesztő, Velikibecskerek.